

G 敢当头条

养老金改革要敢于啃硬骨头

张枫逸

记者获悉,正在研讨中的养老体系改革顶层方案,可能将在缴费主体、统账模式上,实现城镇职工和事业单位人员两套社保体系形态“趋同”。“事业单位的养老保险制度,要逐步和企业的基本养老制度并轨,实现统一的社会统筹与个人账户相结合的模式”。

(10月10日《21世纪经济报道》) 一直以来,养老金“双轨制”备受诟病。今年6月,有媒体报道,中国养老保险制度的整体改革方案设计已经启动,其内容涉及破除养老金双轨制等多个方面,一度引发社会广泛关

注。然而,现在传出的最新消息却令人失望。事业单位与企业并轨的背后,意味着公务员群体再一次被排除在改革之外。

在现行双轨制之下,我国养老金的替代率处于严重的两极分化水平。机关事业单位员工不用个人缴纳养老保险,养老保险的替代率却高达80%;若算上各种名目的补贴,部分机关、事业单位职工的退休金替代率可以达到90%以上。而企业员工的养老保险替代率只有40%左右,甚至低于55%的国际警戒线。公务员和事业单位人员都是双轨制的受益者,如今却只拿

事业单位开刀,不仅有失公允,也势必影响改革成效。

更重要的是,不触动公务员的既得利益,即使事业单位与企业并轨,养老金双轨制现象依然存在,替代率的巨大差距依然存在,对于这样的改革结果,老百姓也是不满意、不高兴、不答应。同时,公务员养老金改革的推迟,将使得现有矛盾进一步激化,愈发增加改革难度和阻力。正如社科院世界社保研究中心主任郑秉文指出,此次养老制度顶层设计结构式改革是一个机会,应该同时进行不同人群养老金并轨改

革,否则随着时间的推移,改革窗口越来越小。

日前,习近平主席在亚太经合组织工商领导人峰会上的演讲中指出,中国改革已进入攻坚期和深水区,当前改革需要解决的问题格外艰巨,要“敢于啃硬骨头”。养老金改革,也要敢于啃公务员这块硬骨头。顶层方案应将公务员和事业单位一并纳入养老金改革范畴,彻底取消单位退休养老制度,建立社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度,实现单位保障向社会保险的转变。还是那句话,“要减少改革阵痛的次数,两次就疼一次吧,早晚的事”。

Y 有此一说

规范养狗不在“数量”在“质量”

张西流

为贯彻实施《哈尔滨市养犬管理条例》,加强犬类管理工作,哈尔滨市公安局、哈尔滨市畜牧兽医局结合哈尔滨市实际情况10日将发布通告,就犬只登记备案免疫办证工作具体作出规定。其中“一户一犬”最为醒目。

(10月10日《黑龙江日报》)

随着人们生活质量和水平的提高,城市居民养狗之风日盛,这本身反映了人们物质生活得到充分改善后对精神生活的需求,应该说是社会进步的一种反映。养狗能给主人带来很多乐趣,只要不对其他人造成不利影响,本不应该受到太多的约束和管制。但问题是,市民随意弃狗,导致流浪狗增多,因养狗产生的“狗患”,也成了市民关注的一个热点,更是城市管理中的一个难点。如此背景下,哈尔滨市立法规范

养狗行为,十分必要。但其硬性规定“一户一犬”,存在一刀切之嫌。

规范养狗不在“数量”在“质量”。有关部门要树立防控意识,落实管理举措。比如,城管、公安、社区、卫生防疫和物业管理部门,要充分认识到“狗患”的危害性,履行自身职能,综合治理“狗患”。要开展养狗、防狗专题宣传,向市民传授相关知识。对养狗情况进行登记,掌握实情,及时向养狗户宣传有关管理法规,传授科学养狗、护狗、管狗知识,并签订养狗协议和责任书。要出台一系列管理、处罚制度,规范养狗行为;对造成人身伤害、社会危害的狗主人,实施教育、处罚和依法追责;对一些“恶狗”、“疯狗”、“毒狗”等,必须采取猎杀措施,杜绝烈狗伤人的事件发生。

H 画里话外

“熊孩子”玩米



日前,网友在南京鼓楼一家超市拍下的一张图片让小伙伴们“震惊”了:一名阿婆将孙女放在超市的米桶里玩,孩子穿着鞋坐在大米上,把米桶当成了沙滩。

孩子对成堆的大米有好奇心,想爬进去玩,可以理解的。但身为长辈的阿婆不但没有借机教育孙女,反而将她抱进米桶,完全不顾这是超市在售的食物,就令人吃惊了。

其实,培养孩子的公德心,除了学校的教育,更重要的是成年人,尤其是孩子身边的长辈的教育和影响。很难想象,在一个缺乏公德心的家庭里,孩子会成长为一名讲公德讲文明的人。(据大江网)

咸宁楼市群英“惠”

SWEET OSMANTHUS 桂花城

桂花城三期 **2570元/M²** 起

龙脉之源 | 品质传承

78-155M²全能新品

0715-8111888 地址:银泉大道6号

航天花园2⁰

5年, 1000余家庭, 一致选择。

125m²臻品房源限量加推, 认购 **1万抵2.8万**

8151666 8151999

翰林名都

12年一站式名校教育居所

86-135m²两至四房全系“宜居宜学”户型现房热销中

最佳人文环境楼盘 • 最佳教育环境楼盘 • 咸宁十大明星楼盘

Tel: 0715-8259888 项目地址:咸宁市实验小学旁

中央城 御品

你买房 我还贷

93-160m²一线水景豪宅

只当房主, 不当房奴 | 轻松置业0压力

HOTLINE 贵宾热线 **0715-838 8888**

项目地址:咸宁市政府正对面(人民广场旁)

天成财富中心

投资门槛低

15年包租稳

20-60m²旺铺火爆认购

首付9万起, 日供35元

0715-820 6666 项目地址:咸宁温泉贺胜路特1号

中亨尊品

35-67m²稀缺公寓式美宅持续热销中

20万方西班牙帕提欧尊贵住区

惊爆价 2700元/m²起

HOTLINE 贵宾热线 **0715-8891666**

项目地址:咸宁市温泉区马柏大道169号